



ÖPPET VARJE DAG kl 13-17. Jämtlandsgatan 153B, bredvid Ö&B.
Tunnelbana: Vällingby eller Råcksta. www.kattstallet.se



kattstallet



Mars 2023

Våren på Kattstallet



Söndag 26 mars kl 13-17

Afternoon Tea

Missa inte den sista caféspecialen i Vällingby! Nästa gång blir till hösten i det nya Kattstallet i Troxhammar! Självklart finns det godsaker även till dig som är vegan eller glutenintolerant. Butik och loppis har självklart också öppet.

Lördag 15 april kl 13-17

Superloppis

Passa på att fynda när Kattstallets eminenta loppisgrupp tar över caféet och fyller det med allt du behöver och mer därtill. Butiken har naturligtvis också öppet.

Onsdag 26 april kl 18.30.

Obs! På nya Kattstallet i Troxhammar

Årsmöte

För medlemmar. Kom och gör din stämma hörd och passa samtidigt på att få en visning av Kattstallets nya lokaler. Anmäl dig senast den 11 april på arsmote@kattstallet.se eller 08-40 90 94 10. Adress: Troxhammar byväg 33A, Färingsö. Buss 176, 316 och 318 från Brommaplan.



Sätt ditt tassavtryck på Kattstallet 3.0



Som tack för din gåva får du ditt tassavtryck i det nya Kattstallets entré samt ett fint gåvobevis. Du kan också ge bort ett tassavtryck som gåva till en annan kattälskare.

Swisha till 1239002247 eller sätt in ditt bidrag på PlusGiro 90 02 24-7, ange namn, adress eller e-post. Eller besök vår webbshop: kattstallsbutiken.se

Brons 300 kr 🐾 Silver 600 kr 🐾 Guld 1 000 kr
Platina 5 000 kr 🐾 Diamant 10 000 kr



Du kan också sponsra en avdelning, karantän eller veterinärrum, eller skänka byggnadsmaterial och inredning. Läs mer på hemsidan kattstallet.se eller kontakt lotta@kattstallet.se

Har du inte fått din tass?

I så fall ber vi tusen gånger om ursäkt. Det har kommit in mängder med beställningar och gåvor och det händer tyvärr att vi missar någon. Om du inte fått ditt gåvobrev så hör av dig till lotta@kattstallet.se.



lilla Mollyz redan fött flera kullar med ungar när hon kom till oss. Med sig hade hon en unge ur sin senaste kull som de tidigare ägarna inte lyckats omplacera. Vad de inte berättade var att Mollyz var dräktig igen och bara två dagar senare födde hon fem ungar. Små kattungar är känsliga och har det bättre i ett hem än på Kattstallet bland många andra katter och olika människor, så den lilla familjen fick flytta till ett jourhem för att bli ompysslade.

En kämpe

Mollyz visade genast vilken supermamma hon är men hennes kropp hade tagit stryk av att föda flera kullar utan ordentlig återhämtning emellan. Hon magrade kraftigt, buken svullnade upp och hon fick svår diarré. Hennes liv hängde på en skör tråd. Inte mindre än tre gånger fick hon åka in till djursjukhuset akut och vi trodde att vi skulle förlora henne och att hennes fem små skulle bli moderlösa. Då Mollyz inte varit försäkrad blev det en kostsam historia men värd varenda krona för Mollyz är en riktig kämpe som inte gav upp i första taget.

Så småningom tillfrisknade hon och när ungarna blivit tillräckligt stora för att flytta till egna hem kom familjen tillbaka till Kattstallet för att bli omplacerade. Där charmade de alla, volontärer, personal och besökare. Nu har de alla flyttat till egna hem och äntligen kan Mollyz njuta av det liv hon förtjänar, utan att tvingas utsätta sin kropp för att föda kull efter kull.

Text: Lotta Hell. Foto: Kristy Zumbo



Fyra av Mollyz ungar.

Med livet som insats

Visst är kattungar underbara men att tvingas föda kull efter kull innebär stora risker för katthonan. Lilla Mollyz hade tur för i hennes fall hade det kunnat sluta mycket värre.

Det finns väldigt många goda skäl att inte avla på sin katt, mer än 100 000, för minst så många hemlösa katter finns det i vårt land. Men få ämnen skapar en så infekterad debatt i sociala medier som frågan om man bör avla på sin katt. Några hävdar envetet att huskatten skulle bli utrotningshotad utan fritt springande fertila katter (de har uppenbarligen aldrig besökt ett katthem), "det är synd om katten att inte få leva naturligt" eller "det är roligt för barnen" (ofta följt av "och vi hittar alltid bra hem till kattungarna") är vanliga argument. Andra skäl, som man kanske inte direkt skyltar med är buskavel, lathet, snålhet

eller att man inte bryr sig. När katten blir önskat dräktig är den mest populära ursäkten att man precis var på väg att ta den till veterinär och just då smet katten ut och gick på friarstråt.

Oavsett argument och bortförklaringar så får det förstås alla som är engagerade i arbetet med att hjälpa hemlösa katter att se rött. Det är naturligt för katter att para sig men att ständigt löpa eller föda kull efter kull är inte att ge sin katt det bästa kattlivet. Tvärt om kan det ofta leda till ett alltför kort liv och så kunde också Mollyz historia ha slutat om hon inte haft turen att komma till Kattstallet. Cirka fyra år gammal hade





Ända in i kaklet



Ovan: Karantän med spa-känsla och värmegolv. Många kakelplattor blev det. Ovan t.h.: Betonggolvet visade sig vara en utmaning men nu är de nya avloppsrören äntligen på plats. Till höger: Det nya våningsplanet börjar ta form. Här ska loppisen få regera tillsammans med diverse förrådsutrymmen. Nya takfönster står på tur. Till vänster: Kattstallet ska vara lätt att hitta och tillgängligt för alla.



Foto: Careen True



Ovan t.v.: Mattläggarna i full fart i det nya veterinärrummet. Ovan t.h.: Mängder av virke, stålbjälkar och annat byggmaterial lastas in med kran genom nödutgången på plan 1. Till vänster: Kattavdelningarna börjar ta form. Här kan besökare och katter hålla koll på varandra. Fler fönster ska tas upp i ytterväggarna för att ge mycket dagsljus och ge katterna gott om plats att njuta av solen och spana på fåglarna utanför.

Kattstallets verksamhetschef kan numera även lägga till byggledare och mästerekklare i sitt cv. Och bygget fortsätter i rasande fart.

Snart har det gått fem månader på Kattstallet 3.0 och lokalerna börjar kunna se hur det kommer att se ut! Det har varit en läxa att lära när man inser hur många regler det finns att förhålla sig till och att en liten förändring kan få konsekvenser för så många andra delar. Det jag tänker på i första hand är exempelvis avslaget som vi fick av Ekerö Kommun på att ha en brandtrappa i stål. Den ändringen innebär att det i stället måste platsbyggas en trappa i trä på hela gaveln av huset. En trätrappa i sig är kanske inte hela världen men konsekvensen är att man då måste brandklassa samtliga dörrar och fönster mot trappan för att den är konstruerad i trä. Jag vet inte om ni någonsin tittat på kostnader för vad brandklassat glas kostar men jag kan säga att det var för

mig en chockartad upplevelse. Men, vi försöker i stället att dra in lite på andra saker för att även det ska gå att lösa efter konstens alla regler. Som jag skrev tidigare så har jag ett fantastiskt gäng av hantverkare som alla är bidragande i att hitta kostnadseffektiva och smarta lösningar och som bidrar med sin kunskap och kompetens för att vi ska kunna få det fantastiska katthem vi vill ha. Jag har ju vid sidan av materialval, placeringar, inköp och planeringar, kaklat och som av en händelse dök det upp en plattsättare som kom till min undsättning och som har hjälpt mig lite på traven här emot slutet men idag har jag i alla fall satt den sista karantänsväggen med kakel (även om det fortfarande är väldigt mycket mer kakel som ska upp).

Nytt våningsplan på gång

Snickarna försvann i väg på långledigt över jul & nyår i väntan på att vi skulle få bygglov och startade igen i början på februari. I dag den 3 mars så har arbetet

med golvet på plan 2 kommit igång och strukturen för avdelningarna och rummen på plan 1 har blivit synliga.

Elektrikerna har nu säkrat upp och bytt armaturer och dragit elen i princip helt klart på bottenvåningen och börjat förbereda för dragningarna på plan 1 innan snickarna sätter för väggarna (det gäller att hänga med i deras tempo om man vill undvika merarbete).

Mattläggarna har lagt in sista snutten matta och rörmokarna har dragit fram avlopp och vatten dit det ska på bottenvåningen. Målaren har snyggt till efter allas frammarsch och vi har landat i färgval och han har hjälpt mig med kaklingen då min armbåge sade upp sig och jag måste ta det lite lugnare.

Överlag så går det framåt i den fart vi tänkt och det ska bli så härligt att få bedriva verksamheten i de nya lokalerna, för även om Vällingby varit jättebra så kommer Kattstallet 3.0 att bli något helt annat!

Careen True, verksamhetschef

Visserligen känns det som om det var i går vi satte nyckeln i låset för första gången men efter fem månader av intensivt arbete är det snart dags att börja packa flyttkartongerna.

Kattstallet 3.0 håller på att bli verklighet. Och det är bara tack vare det fantastiska stödet från våra medlemmar och vänner som det är möjligt. Hittills har närmare tvåhundra personer satt sitt tassavtryck på Kattstallet 3.0 och många, många fler har bidragit med gåvor, stora och små, alla lika viktiga. I början av året fick vi ta emot en anonym donation på inte mindre än 500 000 kr! Det är inte utan att man tänker "änglar finns" och det är svårt att finna ord som räcker för att tacka för en så otroligt fin gåva.

Att bygga ett nytt katthem i en läskonjunktur med inflation och ett stor-krig i Europa är en utmaning. Priserna på byggmaterial har stigit avsevärt, och som bekant påverkas det mesta av ökade

el- och bensinpriser. Än är bygget inte helt i hamn och arbetet med att samla in medel och söka sponsring måste därför fortsätta med oförminskad energi.

De ständigt stigande veterinärkostnaderna är Kattstallets största utgift och för att få ner kostnaderna är målet att göra så mycket som möjligt i vår nya, bättre utrustade veterinäravdelning. Det inkluderar bl a kastreringar och tandbehandlingar (den i särklass största kostnaden). För att kunna göra detta krävs att vi har en djursjukskötare med högre kompetens. Detta, och att Kattstallet kommer att stå utan katter under flera månader innan det nya tillståndet är klart, medför att vi tyvärr måste säga upp våra två djurvårdare som därmed slutar sina tjänster per 1 maj.

Farväl till Vällingby

Den 1 maj stänger vi också lokalerna i Vällingby och påbörjar flytten till Färingsö. Då ska också alla katter ha flyttat till sina nya hem, förutom ett fåtal

som av olika skäl bor i jourhem. Vi hoppas sedan kunna vara färdiga att börja ta in de första katterna efter sommaren, men detta hänger på att Länsstyrelsen beviljar nytt tillstånd, vilket kan ske först när lokalerna är helt färdigställda. Det kan verka tidigt att stänga ner verksamheten redan i maj men för att hålla nere kostnaderna kommer vi bl a att ta med delar av ventilationen till det nya huset. Det är också en otrolig mängd saker som ska monteras ner, packas och förflyttas och sedan packas upp och installeras igen – från tvättmaskiner och kylskåp till kontorsmöbler, butiksinnredning och varulager. Personalen behöver också få en välförtjänt semester efter en hektisk vår som kommer att följas av en inte mindre intensiv höst när verksamheten ska startas upp igen och de nya lokalerna trimmas in.

Lotta Hell, ordförande